

幸福街道选树辖区道德先进

打造“好人”品牌 让生活更幸福

基层党旗红

23日,走进位于崇川区幸福街道的“幸福好人园”,沿着池畔步道漫行,一曲朗朗上口的“好人赋”、一个个感人至深的动人事迹、一个个值得铭记于心的名字让人在游园休憩时寓教于景、寓教于乐……

近年来,幸福街道推动文明家庭建设,辖区内涌现了一批中国好人、江苏省道德模范、南通好人、崇川好人、幸福好人等榜样,街道党工委精心打造“幸福好人”品牌,从发掘、培育、宣传等各个方面对幸福街道辖区内的道德先进进行选树,不断引导居民自觉践行家庭责任,营造向上向善的文明氛围。

榜样引领,厚植家国情怀

“黄老师的事迹很感人,她做调解员我信服。”不久前,“中国好人”黄素云在成功调解一起邻里纠纷后,双方当事人都对黄素云的调解表示满意。

黄素云收养了4个残疾儿童,用无私母爱为4个残疾孤儿撑起一片蓝天,抚育他们健康成长的故事在辖区内广泛流传。如今,她积极投身基层治理,调解邻里矛盾纠纷、宣传文明城市建设长效管理知识、垃圾分类知识。

一个好人带动一群人,辖区居民追随她的脚步,不断擦亮“好人”品牌,汇聚向上向善的精神力量。今年,幸福街道通过打造“幸福好人”品牌,共评选出10位爱岗敬业、诚实守信、孝亲敬老、乐于助人等不同类型的好人。迄今为止,在品牌引领下,辖区涌现3名中国好人,1名全省道德模范,1名全省优秀志愿者,2名南通好人,115户“文明家庭户”“党员先锋户”“创业模范户”,一位位“幸福好人”正如雨后春笋般拔节而出。

榜样培树,凝聚向善力量

“黄老师是我的榜样。今年,在黄老师的带领下,我们都成为社区志愿

者,暑期看护辖区青少年学生、向伊宁捐助衣物。接下来,我们要尽己所能,帮助更多的人。”幸福街道秦西社区居民张小燕高兴地说。近日,共青团省委通报表扬2023年“爱心暑托班”省域突出单位和个人,幸福街道秦西社区被授予优秀支持单位,秦西社区志愿者张小燕获评优秀志愿者荣誉称号。

“我们都是跟着黄老师一起做好事,帮助身边有需要的人。”“我们都是普通人,只要大家都献出一份力,我们的小区、社会就变得更加美好。”“我就想接力黄老师,把她的大爱传递下去。”今年,幸福街道打造了一支“好人”志愿服务队,在中国好人黄素云的带领下,队员们开展暖心关爱社区独居老人、为居民提供健康义诊、理发、缝补服务、帮助特殊儿童、为伊宁孩子捐衣等活动40余次,受到广大居民点赞。

礼遇榜样,弘扬文明风尚

“奶奶辛苦了,以后我也要向您学习,多做好事。”21日,南通市北启秀小学的学生李欣甜向“好人”代表们赠送爱心物资和手工制作的围巾、手套。

近年来,崇川区完善并落实《关爱礼遇道德典型实施办法》让道德典型不断涌现,实现崇川道德典型人物库的“多样性”与“高质量”。幸福街道立足实际,一直在不断完善好人礼遇机制,强化资源整合,积极探索礼遇好人的常态长效机制,通过在生活消费、医疗卫生、个人保障、金融咨询、文体优惠、激励服务、赋能礼遇等方面进行礼遇,辖区涌现出一大批爱心企业,在“好人精神”的传导下,努力发挥企业自身的力量为好人解决工作、生活等方面的需求,提供力所能及的帮助。

微光成炬、薪火相传。接下来,幸福街道还将通过宣讲报告、公益广告、专题展览等形式,持续开展文明家庭学习和宣传活动,引导广大群众向“身边好人”学习,让善行义举成为幸福人民的一种自觉行动。

本报通讯员吕雷雷



义诊进社区

近日,唐闸镇街道长岸社区新时代文明实践站、工会、妇联邀请医务人员走进社区,为居民把脉问诊、提供咨询,守护日常健康。陈秋萍 周颖

居民捐赠闲置辅具 社区接力将爱传递

晚报讯 近日,南通开发区小海街道星富社区蔡志宏来到居委会,带来家里闲置的轮椅和护理床,希望通过社区把这些辅具捐赠出去,让有急需、行动不便的老年人和残疾人能及时得到帮助。

很快,在社区的安排下,轮椅送到朱秀祥老人家里。老人刚做完手术,腿脚不便,爱心轮椅的到来正好解决了老人一家的烦恼。

蔡志宏听后开心地表示:“这些物品虽然对于我来说已经没有太大的用

处,但是对于其他人来说,却可能是生活中不可或缺的辅助工具,很高兴帮助到了真正有需要的人。”

星富社区党委书记虞伟表示,社区居民捐赠辅具,让闲置的东西合理地利用起来,奉献爱心也为有需要的人送去温暖。社区也将持续传递这份爱心,架起社区和居民之间的“连心桥”,为社区居民提供更便捷、更暖心的服务,共同营造友善、和谐的社区氛围。

通讯员杨天雨

社区开展暖心助力 帮助走失老人回家

晚报讯 “你们快去看看,刚刚发现有一个老人在星竹门口徘徊,嘴巴里直念叨着回家,但是她只能说出小区名字,几幢已经记不清了……”21日下午,南通开发区竹行街道瑞兴社区办公室内,一名小区居民气喘吁吁地走进来寻求社区帮助。

根据该居民描述,外面天气寒冷,她经过小区门口发现一个老人在门口徘徊,神情迷茫,嘴巴里一直念叨着回世家花园。社区工作人员听到该情况后,立即带着老人赶到世家花园。但是经过多人辨认,却没人认识这位老人。

于是,社区工作人员又及时联系竹行派出所民警进行大数据人脸识别

别,及时联系到该老人的儿子。不久,老人儿子安全接到了老人。社区工作人员又嘱咐他要照顾好老人,以防再次走失。同时,建议他给老人身上携带一张紧急联系人卡片,写明住址和家人联系方式,如不慎走失,群众发现后能及时报警或找人护送老人回家。

瑞兴社区党委书记夏健认为,社区始终将居民放在首要位置,发现困难及时帮助居民解决,希望能够让居民时刻感受到社区如“家”一般的温暖。下一步,瑞兴社区将持续以服务居民为导向,向更好建设和谐关爱型社区稳步前行。

通讯员杨霓霞

多方联动协调解决 坑洼路面修缮平整

晚报讯 “这条路之前坑坑洼洼,深一脚浅一脚的,老人家出行很不方便,现在终于解决了。”近日,家住崇川经济开发区太平社区天山花苑13幢的居民李桃思看着楼幢后面刚刚整修一新的路面,连连称赞。

天山花苑建于2007年,13幢和20幢后方道路是居民出行的必经之路,因小区年代久远,基础设施薄弱,加上自然地理因素的影响,出现地基下沉现象,导致单元门口以及井盖周边坑洼不平、地砖松动,存在极大不便和安全隐患。

前不久,太平社区互诚互学网格员袁丹收到居民反映的路面破损情况后,第一时间到现场查看,并通过全要素网格通App进行社情民意信息上报。接到社情民意信息后,崇川经济

开发区社会治理现代化指挥中心依托“网格吹哨、中心联动、部门报到”的三方联动机制,立即协调开发区建设部门、物管部门,市水务公司以及居民代表,以网格“实地调研+现场讨论”的方式,先后召开两轮网格联席会议征集意见,并依据实际情况确定修缮整治方案:将原有低洼处的地砖铲除,重新铺平硬化,并针对自来水箱、雨污排水管道、窨井周边的地块添加混凝土垫层着重加固。

在修缮施工过程中,太平社区积极协调辖区在建施工项目,争取人力及原材料供应支持。经过为期一周的协调努力,该区域道路目前已基本完成平整,居民反映的急难愁盼问题有望很快解决。

通讯员袁丹